



26°C
19°C



羊城晚报微信号

羊城晚报微博号

以优良作风凝聚决战决胜磅礴力量

——2019年以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

详见 A2

中共广东省委十二届九次全会在广州召开

决战决胜全面建成小康社会

在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上 干出新气象展现新作为

李希代表省委常委会作工作报告

详见 A2

标题新闻

《习近平关于中国特色大国外交论述摘编》出版

中共中央印发 《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》

中共中央印发 《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》

珠海昨日发生 3.5 级地震,未造成人员伤亡 近日不排除会有余震 4 级以上可能性不大

数十款 APP 加价抢票 “网络黄牛”靠谱吗? 在部分软件买VIP会员,没抢到票也不退费用

详见 A3

议会通过结束外国军队驻扎决议 伊拉克想“赶走”美军

美国伊朗对峙持续 双方锁定数十个报复目标

美威胁称将打击 52 个伊方目标,伊或对 35 个美方目标进行打击

详见 A7

中国驻美使馆提醒: 在美中国公民注意安全

近日,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克巴格达机场遇袭死亡后,美国各地城市加强安全措施,首都华盛顿处于戒备状态。

中国驻美国大使馆建议和提醒在美中国公民密切关注当地安全形势,提高警惕,注意安全防范,慎重考虑前往公众场所。如遇危险或突发事件,请及时拨打 911 报警。如需领事协助,请拨打外交部 24 小时全球领事保护与服务应急呼叫中心电话(01186-10-12308,01186-10-59913991),或与中国驻美使领馆联系(联系方式可登录中国驻美国大使馆官网查询)。(中国驻美使馆官网)



责编/冷爽 梁克毅 美编/肖莎 校对/温瀚



《庚子年》特种邮票采用小写意装饰画法,第一图为“子鼠开天”(左),第二图为“鼠兆丰年”(右) 羊城晚报记者 宋金峪 摄

灵鼠贺穗 福耀羊城 鼠年生肖邮票 广州首发

羊城晚报记者 宋金峪 实习生 杨锦兰

“灵鼠贺穗,福耀羊城”《庚子年》特种邮票首发暨 2020“灵鼠贺穗”邮票设计大赛颁奖仪式于 2020 年 1 月 5 日上午在广州图书馆举行。据了解,此次的鼠年邮票由著名艺术家、“奥运福娃之父”韩美林设计,邮票 1 套 2 枚,全套面值 2.40 元。

一只生动可爱的小老鼠腾空而起,抬头望天,这是两枚生肖邮票之一的“子鼠开天”,它采用了民间传说中的“鼠咬天开”故事,老鼠跳跃的姿态也寓意鼠年生活节节高之意。而另一枚邮票“鼠兆丰年”,则是两只大老鼠带着萌动可爱的小老鼠侧身远望,身边还有寓意丰收的花生,寓意五谷丰登,生活幸福美满,也包含“鼠到福来”的含义。

轻摸邮票,记者发现了邮票上的图案有些微微凸起,原来,这套邮票延续第四轮胶雕套印工艺,且在工艺上首次运用了激光雕刻制版技术。

天气干燥晴暖,年桔年花行情如何? 记者提前探营“年桔故乡”陈村——

今春年桔蝴蝶兰批发价或略涨

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:农历新年将至,“年桔故乡”顺德陈村的数千亩桔田迎来丰收。3日-5日,首届陈村年桔文化周在陈村镇仙涌村举办。记者走访了解到,尽管受干旱天气影响,今年部分年桔品质可能略有下降,但产量同比上涨5%,年桔和蝴蝶兰的批发价格普遍略有上涨。

年桔产量同比增加 5%

“在中国,十个种年桔的,至少有九个是陈村人。”陈村农业部门相关负责人朱健霖表示,陈村年桔年产量约为 600 万盆。这几年行情好,不少桔农

扩产,今年迎来“小丰收”,产量同比上涨 5%。不过,由于去年 10 月以来天气干燥晴暖,几乎不见雨滴,部分年桔的品质可能较往年略有不足。

仙涌是陈村镇种植年桔面积最大、数量最多的村子,基本户户种桔。5日,记者在仙涌看到,桔田里停放了不少等待装年桔的货车。70多岁的桔农冯女士告诉记者,往年这个时候,年桔基本都呈金黄色了,但今年受天气影响,部分果实还是青色的,个头也相对小一些,整株果实数量也没去年多。

尽管如此,仙涌一桔农告诉记者,从去年 10 月就开始有人订了,他家的年桔年前已全

被预订,这些天陆续有人过来拉货。“尤其是我的金蛋果和金桔卖得最好,接到了不少越南、菲律宾等东南亚国家的订单。”

部分年花批发价涨约 2 元

在价格方面,朱健霖告诉记者,目前来看,产地批发价格整体略有上涨,由于各地花市还未开放,尚不知年花终端零售价格如何。

以四季桔为例,朱健霖介绍,今年的四季桔盆栽价格绝大多数都有所上涨,尤其是比较受欢迎的 8 英寸、10 英寸四季桔,每盆较往年涨了 2 元-5 元。但去年卖得最好的 12 英寸

四季桔,今年的价格则有所下降,“很多桔农看到去年 12 英寸的好卖,今年便主打 12 英寸盆栽,供过于求,价格难涨”。

除了年桔,陈村主打年花还有蝴蝶兰。据悉,陈村蝴蝶兰今年产量达 2000 万株。据陈村兰花生物科技园区内商户陈先生介绍,今年,园区里的蝴蝶兰品相较好,他家 2 万多株蝴蝶兰杂花品类都已卖光,在越南、日本等地大受欢迎。“杂花 25 元一株,红花 19 元一株,每株比去年上涨了起码有 2 元。”另外一商户区先生告诉记者,今年行情比去年好,他刚发了 130 盆红花蝴蝶兰去往湖南。

武汉通报不明原因病毒性肺炎情况:

患者增至 59 例 已排除非典未见人传人

羊城晚报讯 记者丰西报道:1月5日,武汉市卫健委再次发布关于不明原因的病毒性肺炎情况通报。

通报称,2019年12月31日以来,该委在全市开展了不明原因的病毒性肺炎

病例搜索和回顾性调查工作。截至2020年1月5日8时,武汉共报告符合不明原因的病毒性肺炎诊断患者59例,其中重症患者7例,其余患者生命体征总体稳定,目前所有患者均在武汉市医疗机构接受

隔离治疗,无死亡病例。初步调查表明,未发现明确的人传人证据,未发现医务人员感染。已排除流感、禽流感、腺病毒、传染性非典型肺炎(SARS)和中东呼吸综合征(MERS)等呼吸道病原。

地区生产总值 将统一核算

国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆5日说,从2019年年度地区生产总值核算开始,我国将正式实施地区生产总值统一核算改革。

改革后,地区生产总值将由各省区市统计局负责核算改为国家统计局统一组织、领导和实施,各省区市统计局共同参与核算,各地区生产总值数据将由国家统计局统一部署公布或授权各地区统计局公布本地区数据。

去年出入境人员 达 6.7 亿人次

国家移民管理局4日公布数据,2019年全国边检机关检查出入境人员6.7亿人次,同比增长3.8%。全年,内地居民出入境3.5亿人次,香港、澳门、台湾居民来往内地(大陆)分别为1.6亿、5358.7万、1227.8万人次,外国人出入境9767.5万人次。

(均据新华社)